

csengélei krónika

★ INFORMÁCIÓS LAP ★

VI. évfolyam 11. szám

1997. június 1.

Sánta Ferenc polgármester az eringi címerrel



A Fahunapokról szóló tudósításaink a 170. oldalon kezdődnek!

(fotó: Nacsa Jánosné)

III. CSENGELEI FALUNAPOK

Az idei Falunapok 1997. május 17-19. között kerültek megrendezésre. A három nap eseményeit időrendi sorrendben foglaljuk össze.

Megnyitók

Szombat délután mintegy 150-en gyűltek össze a Faluházban. Sánta Ferenc polgármester némi késéssel kezdhette beszédét:

"Tisztelettel köszöntöm a megjelent lakosságot, a képviselő-testületet, Peter Hoffmann urat és kedves feleségét, és az eringi vendégeinket.

Önkormányzatunk 1997 pünkösdjekor harmadik alkalommal rendezi meg a Csengelei Falunapokat. Ennek a rendezvény-sorozatnak az a célja, hogy bemutassuk népi kultúránkat, hagyományaink megőrzését és hogy érzékelni lehessen a közművelődés területén bekövetkezett változásokat.

Úgy gondolom, hogy méltán büszkék lehetünk arra, hogy a hagyománymegőrző műsorokat a csengelei emberek tudják bemutatni. Tisztelet és köszönet illeti meg mindazokat, akik a dolgos hétköznapjaikból időt szakítanak arra, hogy a hagyományokat ápolják. Itt gondolok a népdalkörre, a citerásokra, a népi tánc-együttesekre.

Nagy örömünkre szolgál a művészeti tagozatú magániskola létrejötte és annak működése. A jelenlévők rövidesen tapasztalhatják, hogy ebben a rövid tanévben szorgalmas munkájukkal milyen nagy eredményeket értek el gyerekeink. A 120-as gyereklétszám bizonyítja, hogy erre szükség van, igény van.

Úgy szeretnénk ezt a műsoros délutánt bemutatni, hogy érezhessük, hogy Csengele a mi településünk, ezeket a szerény eredményeket mi értük el közös erővel.

A Csengelei Falunapokat megtisztelték jelenlétükkel Peter Hoffmann úr vezetésével az eringi vendégeink is. Azt gondolom, hogy ez a testvérközségi kapcsolat a két település között még jobban erősödni fog, még jobban megismerhetjük egymás kultúráját, szokásait és ez valahol mindig eredményként jelentkezik. Szeretném megköszönni Peter Hoffmann úrnak, hogy megszervezték ezt az utat, hogy eljöttek hozzánk! A további kapcsolat fenntartására, folytatására garancia az, hogy eljöttek és itt vannak.

Kívánom, hogy rendezvényeinken minden kedves vendégünk és minden csengelei lakos érezze jól magát!"

A megnyitó beszéd után Peter Hoffmannak átadta a csengeleiek ajándékát, egy magyar címeres korsót.



*Nacsá Jánosné kiállításán
(fotó: Molnár Mihály)*

Ezután következett Nacsza Jánosné természetfotó kiállításának megnyitója a könyvtár olvasótermében. Nacsáné már az első falunapokon is szerepelt képeivel, most újabb kollekcióját mutatta be. Túlzás nélkül leírhatjuk, hogy gyönyörű fotói méltán arattak elismerést. Bajor vendégeinktől egyhetes meghívást és kiállítási lehetőséget kapott Eringben. A kisteleki nádastúzról készült képét többen szerették volna megszerezni, de attól nem vált meg.

Molnár Mihály

Műsoros délután a Faluházban

Délután 3 órakor kezdődött a műsoros délután a Faluházban.

Először a Mazsorett csoport menetelt a Fehérvári indulóra és a Baby face zenéjére. Őket a furulyakar követte, a Love storyt adták elő. Az alsó tagozatos színjátszók előadása következett ezután. A Kincskereső kisködmönből a Csontos Szigfridet adták elő. Az Aranyeső táncsoport műsorában Dél-alföldi csárdás, Tardonai karikázó, Szatmári verbung és csárdás szerepelt. Ezután a felső



A mazsorették fellépése
(fotó: Nacsza Jánosné)

tagozatos színjátszó csoport mesejátéka következett *Ki lesz Szellő királyfi menyasszonya?* címmel. Müller Katalin Milne: *A király reggelije* című versét mondta el. Majd a Népdalkör és citerazenekar nótacsokrát hallhatta a közönség. Közben Gombai Éva *Két gazdag ember gyermeke* című mesét mondta el. Végül Samu Emese és Süli Márta Lázár Ervin: *Kék meg a sárga* című meséjét adták elő.

Remélem mindenki jól szórakozott, a szereplőknek és a felkészítőknél pedig köszönjük ezt a műsoros délutánt!

Túri Anikó

Játékos vetélkedő

Május 18-án délelőtt került megrendezésre egy játékos vetélkedő, melynek fő szervezője Rényiné dr. Torontáli Renáta volt.



Toronyépítés építőkökből
(fotó: Molnár Mihály)

Reggel 9 órakor öt csapat (8-10 fő csoportonként) jelentkezett a megkülönböztetésre szolgáló jeleket átvenni. Igen színes, ötletes összeállítása volt a programnak, mely kialakította a verseny szellemét, a játékos kedvet. Mondhatjuk, hogy a megmérettetés nemzetközi volt, ugyanis egy csapatot a német vendégeink alkottak. A kötélhúzás bizonyult a legizgalmasabbnak, ugyanis az erők próbája volt.

A vetélkedő minden egyes játéka pontozva volt. Az összesített eredmény alapján az Általános Iskola csapata (*tagjai: Heim Géza csapatvezető, Francia Beáta, Bíró Zoltán, Lantos István, Heim Tamás, ifj. Tóth Tibor, ifj. Csókási Zoltán, Haraszi Roland*) bizonyult a legjobbnak, ők nyerték meg az óriás tortát, melyet nem túl nagy rábeszélés árán felajánlottak a játékban résztvevőknek.

Az önkormányzatunk csapata az aranyközépen végzett a játékban, harmadik lett.

Úgy gondolom, mindnyájan jól éreztük magunkat. Jövőre megismételjük!

Sánta Ferenc

Lovas felvonulás és bemutató

Szent Péter, habár nem ő a falu védőszentje, kegyes volt. Délután négy órára vége szakadt a zivatarnak és igen szép számmal jöttek össze a lovas felvonulásra.

Már mindenki fenn ült a lovas kocsikon, mikor megérkeztek a pálmonostori lovas betyárok. A rézfűvósok rázendítettek és megindult a menet. Az első megálló Tisóczki Ferenc házánál volt. A kikészített egy láda sör hamar gazdára talált, mehettünk tovább. Csókási Jenő már borokkal várta a felvonulókat. A Május 1. utca végén a Korona sörözőnél meglepetést okozott a nagyszámú vendégsereg, Vighné Juhász Anett és segédei alig győzték a kiszolgálást. Az Arany János utcán két szomszéd, Baranyi József és Széll Lajos családja kínálgatta a felvonulókat, majd a csapat a faluszéli gyepre távozott.



Lovas kocsi "megálló" a Csókási családnál
(fotó: Molnár Mihály)

A tejszarnok melletti füves területen volt a lovas bemutató. Mire ide kiérkezett a közönség, az eső által jótékonyan lehült levegő újra felmelegedett.

A pálmonostori lovasok bemutatták a lovak fektetését, ültetését, játékos vetélkedőt adtak elő. Külön érdekesség volt, hogy a lovakat nyereg nélkül, szórén ülték meg. Az önként jelentkező Bacsané Marika fejébe árvalányhajas kalapot nyomtak, és a dísz kancsikával ütögették le. Bacsa Pista sem kerülhette el sorsát, neki is ki kellett állni a próbát.

A műsor végén a közönség lovagolhatott is. Az egyik német hölgy a lovassal együtt próbálta ki ügyességét, az állat azonban felágaskodott. A szerencsétlen eringi a "betyár" nadrágjába kapaszkodott, elszakítva a gatyamadzagot. Így a lovas néhány pillanatig nélkülözni volt kénytelen ruházatát.

Molnár Mihály

Falunapi bál

A műsoros táncmulatság 19 órakor kezdődött a Faluházban. A 300 résztvevővel zsúfolásig megtelt a tornaterem.

Sánta Ferenc mondott rövid megnyitó beszédet, majd Peter Hoffmannak átadott egy gránitból készült lapot, melyre Tóth Tibor világszínvonalú gépével vésett emlékeztetést a Csengelei Falunapokról. Az igen jól sikerült ajándékot cikkünk mellékleteként is megtekinthetik. A megnyitó végén polgármesterünk jó étvágyat kívánt.

A háromszáz főre rekord idő, kb. 10 perc alatt betérítettek a polgárőrök. A marhapörkölt vegyes érzelmeket keltett. Volt aki istenítette, volt aki panaszkodott a rágóssága miatt. Mindenesetre szépen fogyott.

A vacsora után a szanki népitánc együttes adott több részletben műsort. Ők már öt évvel ezelőtt szerepeltek Csengelén, most is sikert arattak. A közönség "vevő" volt a tréfás vetélkedőikre is.



Peter Hoffmann a falunapi emlékekkel
(fotó: Nacs Jánosné)



Folyik a tréfás vetélkedő

(fotó: Nacsa Jánosné)

Az est meglepetése volt Valkovics Antal képviselő éneklése, akit Sánta Ferenc polgármester kísért hegedűn. Az érintetteken kívül mások nem tudhattak előre erről a műsorszámról. Két magyar nótát adtak elő először magyarul, majd németül. Ezután felkérték a színpadra Peter Hoffmant is, akivel együtt egy német dalt énekeltek el. Végül Valkovics Antal a német dal saját fordításával lépett fel. A "művészek" zajos elismerést arattak, bár az utolsó szám kissé hosszúra sikeredett.

Éjféltkor a szokásos tombola következett. A számos felajánlás közül a fődíjat, a CD-lemezjátszós rádiómagnót a Tanács család nyerte meg.

A csanylekei Kósa együttes zenéjére reggel fél hatig ropták a táncot a jó állóképességű bálozók.



Sánta Ferenc és Valkovics Antal műsora

(fotó: Nacsá Jánosné)

A báli beszámoló végén meg kell emlékeznünk egy sajnálatos malőről. Régi bálozóink tudják, hogy ilyen sok résztvevőnél ülésrendet kell csinálnunk, hogy mindenki elférhessen. Nos ezt az ülésrendet egyesek felelőtlenül felrúgták. Így Szabó Béla barátunknak nem jutott hely, két asztal közé kényszerült. Bocs' Béla!

A bál színvonalához anyagilag hozzájárultak: Baranyi József, Baranyi Ildikó, Csáki László, Csókási László, Csókási Zoltán, Dénes Balázs, Forgó Jenő, Hegedűs Attila, Kismártonné Sipos Ilona, Kiss Ferenc, id. Kormányos Sándor, Kuklis András, Mészáros Ferenc, Süli István, Szabó Béla, Széplaki Sándor, Tóth Csaba, Tóth István, Tóth Tibor, Víghné Juhász Anett és az Önkormányzat. Köszönjük támogatásukat!

Molnár Mihály

Koszorúzás az emlékműnél

Pünkösöd második napján immár több éve szokássá lett kis falunkban a koszorúzás. Emlékezni a hősi halottainkra, kik vérüket adták ezért a hazáért és értünk, utódokért.

Mint ahogy Sánta Ferenc polgármester úr is mondta, annyira nem lehetünk soha szegények, hogy ne tudjunk az év egy napján - nevezetesen pünkösdkor - egy főhajtással, s egy szál virággal gondolni hőseinkre. Meghatottan tette le mindenki az emlékezés és hála virágait, melyek koszorúba kötve vagy szálanként hirdették, hogy vagyunk még, kik tudjuk neveiket, érezzük hiányukat, és köszönjük, hogy feláldozták az életüket a hazáért és a magyarságért!

Az ünnep díszvendégei a német testvérközségből, Eringből jöttek. Hoffmann úr szavai egyszerűek voltak: Nem akarunk többé háborút!



Az eringi elismerések átadása
(fotó: Nacsa Jánosné)

Nem akarjuk látni az anyák könnyeit, s a háború rombolását. Azt akarjuk, hogy béke legyen a Földön. Béke és szeretet. Olyan, mint amilyen e két falu között létrejött. Csengele és Ering között. A két falu egymásratalálása példaértékű ebben a zavaros és nem mindenhol békés világban. Ennek kapcsán jelvényvel tüntette ki azokat a családokat, akik ezt a kapcsolatot létrehozták és ápolták. Elsőként Tóth Tibor és felesége, majd Bencsik Ferenc és felesége, Széll Lajos és felesége, dr. Varga Ferenc és felesége, Czombos János és felesége kapta meg a jelvényt. A csengelei polgármesternek pedig Ering nagyméretű bronz címerét nyújtották át.

Az emlékmű virágokkal borítva állt ünnepi díszben a verőfényes napsütésben, tisztelegve a hősök emlékének.

Dr. Varga Ferencné

Szabadtéri mise és elsőáldozás

Műsorok, vetélkedők tarkítják, de az igazi, áhitatos hangulatot pünkösöd ünnepe adja, - a befejezés.

A templomkertben az elsőáldozók sorakozva, vigyázzban hallgatják - a koszorúzás után - a Szózatot:

Hazádnak rendületlenül

Légy híve, oh magyar!...

Megszólalnak a harangok, zúgásuk hirdeti, az elsőáldozók tisztaelkű serege indul az ünnepi szentmisére a Hősök emlékműve előtti oltárhoz.

Sánta Ferenc polgármester úr meleg szavakkal üdvözli Ferdinánd tisztelendő Atyát és az elsőáldozókat. Köszönetül virágot nyújtanak át a fehérbe öltözött lányok, hogy az összegyűltek együtt ünneplik velük életük egyik legszebb napját. Az emlékmű lépcsőjére is leteszik az emlékezés virágait.

Megszólal az ének:

Szeretettel jönnek Hozzád

Atyánk hívó gyermekeid...

Megkezdődik az ünnepi szentmise. A tisztelendő úr köszönti a híveket; külön az elsőáldozókat, akik büszke lélekkel járulnak ma az oltárhoz;

Pünkösöd a Szentlélek eljövetele, - az Anyaszentegyház nagy ünnepe.

S a hősöké, a szenteké, akik életüket áldozták a hitükért, a szent ügyért, - a magyar hazáért!

Külön is köszönti az Eringből érkezett német vendégeket - nagy örömeikre - anyanyelvükön. Kéri, hogy a két falu fűzze szorosabbra a barátságot, - a közös hit, a szeretet jegyében.

A szentmisén az áldozásra készülők kérik Jézust:

Térj be hozzám, oly nagyon akarlak szeretni én Téged...

Így is érzik. Megtisztult kis lelkük egész szeretetével várják a pillanatot: az első szentáldozást. Igazán megható jelenet - nem felejtik el sohasem, akik átélhetik. S elhangzik: Nálam vagy már édes Jézus, köszöntelek, átölellek...



Elsőáldozó lányok
(fotó: Nacsá Jánosné)

A szülők kísérik gyermekeiket, áldoznak, segítenek a hitben erősödni, - reméljük a családban is! De szép is lenne!

Felhangzik az üde gyermekhang:
Jézuska, Jézuska figyelj most rám,
Kis szívem, kis szívem szeret igazán.
Szívemet egészen neked adom,
Szeress Te is engem nagyon, nagyon!

A tisztelendő Atya áldást oszt az egybegyűltekre.

Az ünneplő gyermekeket a szülők és a csengelei Egyházközség vendégül látja. Felszabadultan hallgatják a dicsérő szavakat, az arcuk sugárazik a boldogságtól. Szívükben maradjon meg a béke, a szeretet, a segíteni akarás öröme, ez kísérje a falu népet, vezetőit!

A felejthetetlen ünnep véget ért!

Pünkösöd van - a Szentlélek ereje segítsen!

Papp Istvánné

A képviselő elaludt

Úgy gondolom, ha valaki hibát követ el, azt be is kell ismernie. És azt, aki beismeri hibáját, annak le is kell vonni a tanulságot belőle.

Az Önkormányzat egész évben, kemény szervezési munkával készült a Falunapokra. A Falunapok alkalmából rendezte meg közösen a tanári karral az év egyik legszebb ünnepén az emlékmű koszorúzását. És ezen kívül még nagyon sokan dolgoztak azért, hogy minél szebb legyen az az ünnep, melyen még fél évszázad múltával is végig csorognak a könnyek az arcokon.

Erről az ünnepségről késtem tíz percet. De elég volt ahhoz, hogy az első sorba már nem ülhettem be szégyenkezés nélkül. Így hát a közönség között elvegyülve néztem végig az ünnepséget. Minden hibának megvan az oka, és meg lehet magyarázni. Én nem megmagyarázni, hanem elmagyarázni szeretném a történet okát.

Nálunk a vendéglátás örömei hamarabb kezdődtek, mint a többi német családokat fogadóknál. A folytonos készíttetés és az

éjszakába nyíló ünneplések feleségemet, mint ébresztőórát kiakasztották, és nem csörgött. Belőlem pedig az a pálinka mennyiség üzte ki a lelket, amit meg kellett innom ahhoz, hogy fel merjek menni a színpadra énekelni.

Szigorú vagyok magamhoz is, és azt mondom, ne művészkedjen az olyan, aki nem bírja a pálinkát. Továbbá ha nem tud eleget tenni vállalt kötelezettségének, hagyja abba. Már Lenin megmondta: "Ami nem megy, azt nem szabad erőltetni!" Úgy gondolom, itt van a lényeg elásva, csak ki kell kaparni.

Nyilvánosan kérek elnézést azoktól, akiknek fáradságos munkáját ily módon szépségében és értékében csorbitottam! Bocsánatot kérek választóimtól, akiknek választási megfontoltságát megkérdőjeleztem!

Korholva önmagam, arra gondolok, milyen jó is lenne, ha az a sok gatyarohasztó politikus is hasonlóan gondolkodna!

Valkovics Antal képviselő

Rács mögött a körözött bűnöző

T. L. debreceni lakost (korábban Csengelén lakott) már régóta keresték a bűnüldöző hatóságok, mivel elfelejtette 10 hónapos börtönbüntetését megkezdeni. Ehelyett az országban csavargott és az utóbbi időkben a csengelei tanyavilágban dolgoztatott.

Településünkön történő megjelenését a polgárórség jelezte és segítségükkel sikerült a delikvenst elfogni, a megfelelő helyre juttatni.

Valószínűleg büntetése letöltése után sem szabadulhat, mert további három hatóság is köröztette bűncselekmények elkövetése miatt.

M. M.

● *Kitekintés*

Vendégségben Röszkén

A Csongrád Megyei Helyi Lapok Egyesülete május hónapban Röszkén tartotta szokásos szerkesztői találkozóját.

A rendezvényen megjelent Magyar László polgármester is, aki sok érdekes adatot sorolt fel községéről. Az ott elhangzottakat a csengeleiekkel vettem össze. Röszke lakossága 3250 fő, Csengelée 2190 fő. Falunk 67 milliós költségvetése eltörpül a röszkei 410 millió mellett. Az egy főre számított összeg négyszer akkora náluk, mint községünkben. Csengelén nincs helyi adó, náluk 6 millió forint ilyen bevételre számolnak az idén. Az egyesületek támogatására 150 ezerrel többet (650.000 Ft-ot) szánnak községünkben, mint Röszkén. A vízdíj náluk 70 Ft köbméterenként, nálunk csak 44 Ft. A művelődési ház fenntartására Csengelén 940.000 Ft-ot terveztek, Röszkén 3 millióval többet. Jövedelempótló támogatásban nálunk csak 4 fő részesül, náluk viszont 15. A röszkei sportkörben van lövész, kézilabda és labdarúgó szakosztály, nálunk csak focista.

Érdekes színfoltja volt a találkozóknak Almásy István bemutatkozása. Almási úr a Röszkei Közkormányzóság alapítója és vezetője. Bélyegeket és pénzeket adnak ki, és szociális "államnak" vallják magukat. Szabad gondolkodásukra vall, hogy míg Nagy Imrének szobrot állítottak, addig Kádár Jánosról bélyeget jelentettek meg. Nagy sikerű rajzpályázatuk volt most húsvétal kapcsolatban "Puszil a nyuszi" elnevezéssel. Számos külföldi gyermek is pályázott. Bohókásnak tűnő tevékenységük szeretetre méltó!

Magyar László polgármester a találkozó végén minden szerkesztőségnek ajándékba adott egy Röszke történetéről szóló kötetet. A Krónikánknak szánt könyvet Csengele lakosságának dedikáltattam, és a községi könyvtárunknak átadtam. Sok olyan érdekesség is van benne, ami nem csak a röszkeieket érdekelheti. Például én is ebből tudtam meg, hogy a középkorban Röszkén ellenszultánság működött.



Vesztes mérkőzések sorozata

1997. május 1. Öttömös - Csengele 1:0 (1:0)

Vezette: Durst. 100 néző.

Csengele: Kucsora, Pataki, Buknicz, Vincze, Nagy, Horváth, Víg T., Haraszi, Molnár, Kun-Szabó, Pálnok J. (Pálnok L. 70.').

Az első percben kapusunk egy 30 m-es szabadrúgást bevédett. Ezek után erősen tartalékos csapatunk még kiegyenlíthetett volna. Rúgtunk két kapufát, a 85. percben pedig Víg Tibor még a teljesen üres kapuba sem tudta 5 m-ről berúgni a labdát.

1997. május 3. Balástya - Csengele mérkőzés elmaradt!

1997. május 10. Csengele - Rösze II. 1:4 (1:1)

Vezette: Karasz. 50 néző.

Csengele: Bencsik, Pataki, Buknicz, Dóczi, Kiss, Sisák, Borsos, Haraszi (Vincze 65.'), Molnár, Franczia, Víg.

Csengelei gólszerző: Pataki.

A mérkőzést az első félidőben könnyedén magunk javára fordíthattuk volna, de a 35. percben Buknicz, majd a 40. percben Dóczi 1:0 hazai vezetésnél 11-est hibázott.

1997. május 17. Pázsit SE - Csengele 4:0 (2:0)

Vezette: Magony. Szeged, 5 néző.

Csengele: Bencsik, Pataki, Buknicz, Dóczi, Kiss (Víg Cs. 46.'), Sisák, Borsos (Vincze 25.'), Haraszi (Kucsora 65.'), Nagy, Horváth, Szabó.

Sajnos ennyivel jobb volt az ellenfél.

Kun-Szabó Tibor

Csengele történeti kronológiája III.

1760

A csengelei pusztán 4 göbölcsorda jár (a gazdaságok névadói: Vékes Márton, Aradi, Kovács István és Kopasz János).

1771

Homokkötés céljából először telepítenek erdőt Csengelén.

1790

Szeged város tanácsa előírja, hogy a város 8 hadnagya közül 6 szüntelen a pusztákon tartózkodjon és a város határát oltalmazzák a szomszédok marháitól.

1805

A homok megkötésére, Vedres István kezdeményezésére erdőket telepítenek Csengelén a kisteleki jobbágyok robotmunkájával. Összesen 372.294 fát ültetnek.

1808

Január hónapban Szeged város küldöttsége megvizsgálja a csengelei erdőtelepítéseket, és megállapítja, hogy azok meggyökereszkedtek.

1852

Szeged városa elsőként oszt ki bérföldeket Csengele pusztán. A bérlet 10 évre szól.

1854

Augusztus 18-án születik meg Király Anna, akit elsőként anyakönyveznek Csengele születési hellyel.

1860

Az év folyamán 7 csengelei újszülöttet keresztelnek Kisteleken.

1866

Március hónapban az elhagyott bérföldeket 6 esztendőre újra elárverezik.

1869

A december 31-i népszámlálás szerint Csengele kapitányságban 1192-en élnek.

1879

A szegedi nagy árvíz után számos család a tanyákra menekül és sokan többé nem is térnek vissza.

Molnár Mihály

A szeméttelép új nyitvatartási rendje

1997. június 2-től megváltozik a szeméttelép nyitvatartása. Hétfőtől péntekig 7-10 és 15-18 óra között, szombaton 7-től 10 óráig fogadják a szeméttelrakókat. Vasárnap szünnap lesz. Más időpontokban a szeméttelép zárva lesz.



Az I. Országos Diáksparlamenten

A médiákban már értesülhettek róla, hogy Magyar Bálint művelődési és közoktatási miniszter 1997. május 1-3-ra összehívta az I. Országos Diáksparlamentet. A már hónapokkal előbb kiküldött levelek által felszólította az iskolák diákönkormányzatait, hogy válasszák meg küldöttüket. A diákönkormányzat tehát szeptemberi nyitóülése után először összeült, s "hosszú", legalább öt perces tanakodás után, amit Heim Géza igazgatónk a diáksparlament kihirdetésével töltött, végül egyszerű többséggel megszavazták a diáksparlament küldöttének. A szülői beleegyezés megszerzése után már mint az iskolát képviselő leendő követ léphettem az osztályba.

A diákönkormányzati gyűlés utáni néhány hét gyorsan eltelt, a kezdeti érdeklődés szalmalángszerű gyorsasággal fűlt érdektelenségbe. Rövidesen kézhez kaptam az Országos Diákjogi Tanács előterjesztését a diáksparlamentre "A tanulói jogok érvényesülése" címmel, és a Művelődési Minisztérium személyes meghívóját mellékelve a közoktatási törvény idevonatkozó paragrafusainak kivonatát. A tanulói jogok érvényesülése című előterjesztés a Diákjogi Tanács állásfoglalását tartalmazta, rámutatva a diákjogok megsértésének legjellemzőbb formáira, s a lehetséges megoldást is itt-ott félvillantotta. Ennek kellett volna a szekcióüléseken vitaindítóként szolgálni (mint később kiderült, erre kevésbé volt alkalmas), s a benne található szavazólapon lehetett volna az előterjesztés állításait a szekciókon megerősíteni vagy elvetni. Az iskolától pedig megkaptam a házirend lenyomatát.

Ezekkel az iratokkal s a szülői nyilatkozattal (Melyben a MM a diáksparlament idejére magára vállalta a küldöttek ellátását)

felvértezve gyülekeztünk május 1-jén negyed 11-kor Kiskunfélegyházán, ahol a 25. és 26. számú diákszékház autóbusszal különjáratok vártak bennünket. Csoportvezetőnk, Kelemen Csanád szegedi orvosstanhallgató volt, aki mindjárt megtartotta első hegybeszédét. Egyebek között tudtukra adta, hogy a Kós Károly Kollégiumban négy- és hatágyas szobákban leszünk elszállásolva, majd összeírta a főként négyes csoportokat.

Röviddel dél után megérkeztünk a kollégiumba, jobban mondva a kollégium elé - ugyanis oda bejutni majd csak valamivel később sikerült. Itt ért bennünket az első katalizma: Csanád vezérünk megtudta, hogy ebben a kollégiumban ne is álmodjunk négyágyas szobákról - így pillanatok alatt fölborult a buszon kialakult harmónia, s nekiláttunk magunkat hatágyas szobákba tömöríteni. Ezalatt Csanád megindította csoport regisztrálását, már fél egykor! Mi pedig kihordtunk a buszból minden létező csomagunkat a kollégium bejárata elé. S vártunk, s vártunk... Kiosztották az ebédet: két szendvics egy almával, s egy szatyor papírral, amit a szekcióülésekig át kellett (volna!) tanulmányozni. S vártunk, hogy bemehessünk a szállásra - az órák mutatói már fél 3-at jeleztek -, míg aztán Csanád kérésére mindent ugyanúgy visszapakoltunk a buszba, s két óra álldogálás után elindultunk az Erkel Színházba, a diákszékház 15 órákor kezdődő nyitóülésére. A program szerint köztársasági elnökünk, Göncz Árpád nyitná meg a plenáris ülést - ehelyett levélben kért elnézését távolmaradása miatt. Ugyancsak nyilvános levelet kaptunk Horn Gyulától is. Végül Magyar Bálint tartotta meg beszédét, melyben tájékoztatást adott a magyar közoktatás múltjáról, jelenéről s várható jövőjéről. Az ülés végszavát pedig Koltai Péter mondta el, aki indoklást fűzött A tanulói jogok érvényesülése című dokumentumhoz. Majd fél óra szünet után 17 órákor Szinpadák címmel gálaműsort szerveztek az Erkelben, melyben a színiiskolások adtak elő részleteket különféle musicalekből. A következő műsorszám a vacsorakiosztás volt: a színház közelében található MSZP székházban osztották az eleséget - kívül az utcán pedig kétezer torokból zengett a jelszó: "Éhesek vagyunk, enni akarunk, addig énekeljük ezt, míg enni nem kapunk!" Így a program késése alig haladta meg a fél órát: sorrendben a Kozmix, a Hip Hop Boyz és

a Pa-dö-dö adott koncertet, kitünő hangulatot teremtve.

22 óra után elcsigázva kerestük meg buszunkat, s irány a kollégium. Röpke két óra álldogálás még az éjszakában a regisztrációra várva, s már el is foglalhattuk a szállásunkat - ami persze korántsem azt jelenhette, hogy nyugovóra is tértünk, sőt!

Reggelre egy ismételt - most kivételesen várakozásmentes - regisztrációt követően, amiből értesültünk, hogy az 54 szekció közül melyikbe sorolt be a számítógép, s hogy a szekcióülést követően hol töltjük a délutánt (személy szerint az 50. szekcióba tartoztam, mely délutánját a Nemzeti Múzeum körében töltötte), ki-ki felkutatta szekciójának gyülekezőhelyét.. 8 órakor megkezdődött a várva várt gyűlés, ahol az ország minden tájáról összegyűlt képviselők felvetették az iskolájukban előforduló diákproblémákat. Szekciónkban kiemelkedő helyet foglalt el a következő két kérdés:

- 1.) Az iskola mennyiben szabhatja meg, hogy a tanuló milyen ruházatban, hajviselettel stb. jelenik meg az intézményben?
- 2.) Hová tűnik a Művelődési Minisztérium 200 Ft/fő fejkvóta alapú diákönkormányzat támogatása?

Az itt felmerülő problémákat másnapra az Országos Diákjogi Tanács és a Diákszemélyiségvédelmi Bizottság közös erővel 52 pontba sorolta és hozta nyilvánosságra. A szekcióülések feladata volt még, hogy 5-5 képviselőt kiválasszon, akik az Országházban találkozhatnak a kormány képviselőivel. Jómagam is bekerültem az 50. szekció ötösfogatába. S a diákszemélyiségvédelmi Bizottság 270 fős küldöttsége körében megtekinthettem a Parlament díszlépcsőházát, kupolatermét s felsőházát, ahol a diáksereglet kérdéseket tehetett fel a megjelent minisztériumok vezetőinek. Itt legtöbbször a továbbtanulásról s azok feltételeiről, a szakmával rendelkező végzősök elhelyezkedéséről esett szó. Majd egy kis autogramvadászattal bővítettük a programot. Az estét a Petőfi Csarnokban, azaz a Pecsában töltöttük, ahol az Irigy hónaljmirigy, az Animal Cannibals, majd a Soho Party koncerteztek.

A harmadik nap délelőttjén még egyszer összegyűlt a diákszemélyiségvédelmi Bizottság, ahol Koltai Péter ismertette a szekcióülések eredményének összegzését, s ahol elfogadásra került az 52 pont. Délután 3 óra körül érkezünk vissza Kiskunfélegyházára.

Apró Zsolt

Hirdetések

3 éves Thermotéka 60 típusú gyári gázkazán eladó a hozzá való kéménnyel együtt. Érdeklődni Novák Jenőnél a Csengele tanya 147. szám alatt lehet.

Vadonatúj 165/70X13 méretű Good Year gumi Szamara felnival eladó. Kócsó István Csengele, Árpád u. 17. ☎ 386 083

Árpa, kukorica, búza, zab, rozs vetőmag, köles kis és nagy tételben, továbbá tápok és örlemények kaphatók a csengelei vasútállomásnál lévő Kisbetérő termény boltjában (Kistelek Tanya 312.).

Nyitva 6-tól 18 óráig. Hétfő szünnap.

1000 mázsa kacs trágya van eladó Dora Zoltánnál a Csengele tanya 24. szám alatt. Rádió telefon: 06-30/353 956.

A Csengele, Kossuth u. 12. szám alatti ház eladó. Érdeklődni lehet Varga Szabolcsnál a Csengele, Felszabadulás u. 12. szám alatt szombat délutánonként.

Eladó 65-11-es Zetor 700.000 Ft-ért, XT-3-as kétsoros tárcsa felújítva (összes csapágy cserélve) 170.000 Ft-ért. Érdeklődni Gémes Antalnál a Csengele tanya 13. szám alatt lehet.

Fotó szaküzlet Kisteleken, a posta mellett!

- Igazolványkép, gyermeksorozat, ballagás, esküvő-lakodalm, egyéb rendezvények felvétele.
- Fényképezőgépek, filmek, elemek, albumok, képkeretek nagy választékban kaphatók!
- Fényképezőgép javítás, szaktanácsadás.
- Filmkidolgozás 1 nap alatt!

Nacsa Jánosné fényképész
Kistelek, Kossuth u. 16.
rádió☎06-60/488 324
☎ (este) 329 659

Shell gázcseretelep nyílt a Csengele tanya 581. szám alatt, a konzervgyárral szemben. Nyitva mindennap 8-tól 20 óráig.

Csáki László

A csengelei Vetter Kft. megkezdte a fóliás termesztésű HRF típusú paprikafajta ezévi felvásárlásához a szerződések, megállapodások kötését. Érdeködni lehet az alábbi telefonokon:

(62) 386 144 és (20) 246 844.

Táp-takarmány kereskedésemet PB-gáz, tüzelőanyag és építőanyag (betongerenda, cserép, téglá, kópor, cement, mész, faanyag, sóder stb.) árusítással bővítettem. Előrendelés esetén néhány napos határidővel házhoz szállítom a megrendelt anyagot. Gyors kiszolgálás, kedvező árak!

A nyitvatartási rend: keddtől péntekig 7-től 16 óráig, szombaton 7-től 12 óráig.

Baranyi József kereskedő Csengele, Arany J. u. 1.

☎ 386 024 rádió ☎ 06-60/480 678

Családi eseményekre (lakodalom, ballagás stb.) 220 Volttal működő hűtőkocsit lehet bérelni Csókási Lászlótól a Csengele, Petőfi u. 20. szám alatt. ☎ 386 082

Háztáji gépekhez való alkatrészek gyártását (fogaskerek stb.) vállalom. PB-gáz szabványos csatlakozó (pörkölőhöz stb.) állandóan kapható.

Dénes Balázs vállalkozó

Csengele, Felszabadulás u. 3. ☎ 386 017



A Csengelei Polgárőr Csoport támogatóinak havonta kétszer megjelenő lapja

Kiadja és sokszorosítja: Csengelei Polgárőr Csoport Felelős kiadó: Kucsora Péter Szerkesztőség: Csengele, Felszabadulás u. 11. Felelős szerkesztő: Molnár Mihály
